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Корисна модель належить до галузі приладобудування і може застосовуватися для 
вимірювання прискорень і вібрацій в різних сферах техніки. 

Відомий волоконно-оптичний датчик для вимірювання швидкості газового потоку, що містить 
корпус у вигляді пустотілого циліндра, розміщені на гвинтовій лінії отвори в корпусі, пружні 
світловоди, які проходять крізь отвори в корпусі, фоточутливий шар, нанесений у вигляді 5 
циліндричного кільця на внутрішній поверхні циліндра, джерело світла і реєструючий прилад 
[А.с. СССР № 1682934, M.кл. G01P 3/36]. 

Недоліком датчика є обмежені функціональні можливості, так як він не дозволяє 
реєструвати прискорення і вібрації різних апаратів і їх вузлів. 

Найбільш близьким до запропонованого є оптоволоконний датчик, що містить корпус у 10 
вигляді пустотілого циліндра, розміщені по гвинтовій лінії отвори в корпусі, пружні світловоди, 
які проходять крізь отвори в середину корпусу, фоточутливий шар, нанесений на поверхні 
корпусу, джерело світла і реєструючий прилад, причому пружні світловоди в середині циліндра 
мають інерційні елементи, а фоточутливий шар складається із двох циліндричних кілець, що 
приближаються з двох сторін до гвинтової лінії і включені в мостовy схему [Пат. № 29600, 15 
Україна, МПК G01P 15/02, 15/08, опубл. 15.11.2000, Бюл. № 6]. 

Недоліком оптоволоконного датчика є складність конструкції і недостатня його надійність, 
обумовлена значною кількістю світловодів та інерційних елементів. 

В основу корисної моделі поставлено задачу спростити конструкцію датчика і підвищити 
його надійність. 20 

Поставлена задача вирішується тим, що у оптоволоконному датчику, що містить корпус з 
отвором, світловод, пропущений крізь отвір в корпусі, підключений до реєструючого приладу 
фоточутливий шар, що нанесений на внутрішній поверхні корпусу, джерело світла, інерційний 
елемент, згідно з корисною моделлю, введена плоска пружина, світловод і інерційний елемент 
закріплені на плоскій пружині, фоточутливий шар складається з двох смуг. 25 

Зменшення кількості світловодів та інерційних елементів, а також застосування додаткових 
елементів (плоска пружина, дві фоточутливі смуги) і зв'язків між ними дозволяє спростити 
конструкцію датчика і підвищити його надійність. 

На кресленні показана конструкція датчика. Оптоволоконний датчик містить корпус 1 у 
вигляді пустотілого циліндра, крізь отвір циліндра пропущено світловод 2, закріплений на 30 
плоскій пружині 3, на якій розміщений інерційний елемент 4, джерело світла 5, дві фоточутливі 
смуги 6, 7, що підключені до реєструючого приладу 8. 

Оптоволоконний датчик працює наступним чином. 
Світло від джерела світла 5 по світловоду 2 потрапляє в середину пустотілого циліндра 1. У 

випадку коли відсутнє прискорення, світловод 2 не засвічує фоточутливі смуги 6, 7 і на виході 35 

реєструючого приладу буде нульове показання, тобто ΔU=0. При дії прискорення a  на 
інерційний елемент 4 діє сила інерції, яка викликає згинання плоскої пружини 3, а відповідно і 
світловода 2. В цьому випадку освітлюється одна з фоточутливих смуг 6,7 в залежності від 

напряму прискорення a , а на виході реєструючого приладу буде сигнал ΔU=U1-U2, причому 
ΔU>0, або ΔU<0 в залежності від напряму прискорення. 40 

У випадку дії вібрації зміна величини і знаку напруги ΔU носить коливальний характер, який 
можна зареєструвати осцилографом. 

Таким чином, запропонований оптоволоконний датчик для вимірювання прискорень і 
вібрацій має спрощену конструкцію і підвищену надійність. 

 45 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 
Оптоволоконний датчик, що містить корпус з отвором, світловод, пропущений крізь отвір в 
корпусі, підключений до реєструючого приладу фоточутливий шар, що нанесений на внутрішній 
поверхні корпусу, джерело світла, інерційний елемент, який відрізняється тим, що введена 50 
плоска пружина, світловод і інерційний елемент закріплені на плоскій пружині, фоточутливий 
шар складається з двох смуг. 
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